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ΠΡΟΣ:  κα Θεανώ Καρποδίνη, Διοικήτρια και Πρόεδρο Δ.Σ. ΕΟΠΥΥ  

 Μέλη Δ.Σ. ΕΟΠΥΥ  

 

ΚΟΙΝ: «Πίνακας Αποδεκτών»                                         

ΘΕΜΑ: «Σχετικά  με την προμήθεια φαρμάκων υψηλού κόστους στους 
νεφροπαθείς στο νησί της Ζακύνθου» 

 

Αξιότιμη κυρία Διοικήτρια και Πρόεδρε του Διοικητικού Συμβουλίου,  

Αξιότιμα Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, 

H Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) αποτελεί την τριτοβάθμια Οργάνωση 

των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους στη χώρα και 

αναγνωρισμένο Κοινωνικό Εταίρο της ελληνικής Πολιτείας σε ζητήματα αναπηρίας.  

Κύρια αποστολή της είναι η καταπολέμηση των διακρίσεων σε βάρος των ατόμων με αναπηρία, 

χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους και η προώθηση, προστασία και απόλαυση των 

ανθρωπίνων και συνταγματικά κατοχυρωμένων δικαιωμάτων τους. Ιδίως όσον αφορά στα 

ανθρώπινα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία, αυτά κατοχυρώνονται με τη Σύμβαση του 

Οργανισμού των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρίες, που η χώρα μας 

μαζί με το Προαιρετικό της Πρωτόκολλο επικύρωσε με τον Ν. 4074/2012. 

Στο πλαίσιο των δράσεων της, η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) 

λειτουργεί την Υπηρεσία «Διεκδικούμε Μαζί» παρέχοντας καθημερινά πληροφορίες, υποστήριξη 

και ενδυνάμωση, συμπεριλαμβανομένου του σχεδιασμού εξατομικευμένης παρέμβασης από 

κοινού με τον κάθε ενδιαφερόμενο.  

Πρόσφατα, γίναμε αποδέκτες επιστολής διαμαρτυρίας από το Σωματείο Ατόμων με Αναπηρία 

Ζακύνθου «ΟΙ ΠΟΠΟΛΑΡΟΙ», σχετικά με τα παράπονα νεφροπαθών του νησιού για την 



 

 
2 

 

φαρμακευτική τους κάλυψη. Στις 10/4/2023 η επιστολή εστάλη από το εν λόγω Σωματείο στο 

τμήμα ΕΟΠΥΥ Ζακύνθου και επισυνάπτεται και στο παρόν. 

 Συγκεκριμένα, αναφέρουν ότι, ενώ οι νεφροπαθείς αιμοκαθαρόμενοι των άλλων Περιφερειακών 

Ενοτήτων μπορούν να παραλαμβάνουν άμεσα τα φάρμακα υψηλού κόστους που χρειάζονται από 

τα φαρμακεία ΕΟΠΥΥ, οι Ζακυνθινοί νεφροπαθείς αιμοκαθαρόμενοι υφίστανται αναμονή και 

ταλαιπωρία τουλάχιστον 15 ημερών, ή αλλιώς αναγκάζονται να πληρώνουν μεταφορικά για να 

παραλάβουν τα φάρμακά τους στην ώρα τους, εξαιτίας της έλλειψης φαρμακείου ΕΟΠΥΥ στο 

νησί.  

Όπως έχουμε επισημάνει πολλές φορές στο παρελθόν με σειρά παρεμβάσεών μας, τα φαρμακεία 

του ΕΟΠΥΥ είναι απολύτως απαραίτητα, καθώς εξυπηρετούν κατά κύριο λόγο τα άτομα με 

αναπηρία και χρόνιες παθήσεις που κάνουν χρήση φαρμάκων υψηλού κόστους με μηδενική 

συμμετοχή, όπως οι νεφροπαθείς τελικού σταδίου που υποβάλλονται σε αιμοκάθαρση. Η απουσία 

αυτών των δημόσιων δομών φαρμακευτικής περίθαλψης, δημιουργεί περαιτέρω δυσβάστακτα 

οικονομικά προβλήματα στους ήδη βαλλόμενους από την οικονομική και ενεργειακή κρίση 

χρόνιους πάσχοντες, καθώς υποχρεώνονται  να πληρώνουν οι ίδιοι τα μεταφορικά για να 

φτάσουν τα φάρμακα στην ώρα τους. Επιπλέον, θέτει σε κίνδυνο την ίδια τους τη ζωή και επιφέρει 

μέγιστη ταλαιπωρία και αγωνία, όταν υποβάλλονται σε πολυήμερες αναμονές για την προμήθεια 

των απαραίτητων για αυτούς φαρμακευτικών παρασκευασμάτων.  

Κατά συνέπεια, είναι επιτακτική ανάγκη να επιλυθεί άμεσα το πρόβλημα και σας απευθύνουμε το 

αίτημα του Σωματείου, το οποίο είναι να επιτευχθεί συνεννόηση με το φαρμακείο ΕΟΠΥΥ Πατρών, 

ώστε να μην αποστέλλονται οι συνταγές στην Αθήνα και να αποφευχθεί η καθυστέρηση. Ωστόσο, 

συνεχίζουμε να διεκδικούμε σθεναρά την μόνη οριστική και ουσιαστική λύση για την 

φαρμακευτική περίθαλψη των χρόνιων πασχόντων και των ατόμων με αναπηρία, που είναι η 

διασφάλιση της πλήρους λειτουργίας του συνόλου των φαρμακείων του ΕΟΠΥΥ, τόσο στο νησί 

της Ζακύνθου, όσο και σε όλη την επικράτεια.   

Κυρία Διοικήτρια και Μέλη του Δ.Σ., 

Στη βάση των επιταγών του Συντάγματος αλλά και της Διεθνούς Σύμβασης του Οργανισμού των 

Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρίες, τα άτομα με αναπηρία πρέπει να 

απολαμβάνουν πλήρως και ισότιμα όλα τα δικαιώματα και τις θεμελιώδεις ελευθερίες τους και να 

τυγχάνουν το σεβασμό της εγγενούς αξιοπρέπειάς τους. Η προστασία της σωματικής, ψυχικής και 

κοινωνικής υγείας αποτελεί αναφαίρετο δικαίωμα των ατόμων με αναπηρία και πρέπει να 

απολαμβάνεται σε ίση βάση με τους άλλους. Επιπλέον, σύμφωνα με το άρθρο 25 της Διεθνούς 

Σύμβασης του Οργανισμού των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα που η χώρα μας μαζί με το 
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Προαιρετικό της Πρωτόκολλο επικύρωσε με τον Ν. 4074/2012, το οποίο αφορά στην Υγεία, «τα 

Συμβαλλόμενα Κράτη αναγνωρίζουν το δικαίωμα απόλαυσης του υψηλότερου δυνατού επιπέδου 

υγείας των ατόμων με αναπηρίες  (…) και παρέχουν εκείνες τις υπηρεσίες υγείας που είναι αναγκαίες 

για τα άτομα με αναπηρίες, συγκεκριμένα λόγω των αναπηριών τους (…) και όσο το δυνατόν πιο 

κοντά στις κοινότητες (…)».                                                                            

Αναμένουμε τη θετική σας ανταπόκριση, προκειμένου να γίνουν οι απαραίτητες ενέργειες, ώστε 

οι νεφροπαθείς τελικού σταδίου που υποβάλλονται σε αιμοκάθαρση και διαβιούν στο νησί της 

Ζακύνθου να μην υφίσταται κανένα αποκλεισμό και να λαμβάνουν την φαρμακευτική φροντίδα 

που δικαιούνται και χρειάζονται, έγκαιρα και απρόσκοπτα.  

Εν αναμονή της άμεσης ανταπόκρισής σας, σας ευχαριστούμε θερμά εκ των προτέρων. 

 

 

Με εκτίμηση 

Ο Πρόεδρος 

 
Ι. Βαρδακαστάνης 

Ο Γεν. Γραμματέας  

 

 

Β. Κούτσιανος 

 

Συνημμένα:   -  Αίτημα  Σωματείου Ατόμων με Αναπηρία Ζακύνθου «ΟΙ ΠΟΠΟΛΑΡΟΙ» 
 
 

Πίνακας Αποδεκτών: 

- κα Ειρήνη Αγαπηδάκη, Γενική Γραμματέα Δημόσιας Υγείας Υπουργείου Υγείας 

- κα Φωτεινή Κουλούρη, Διευθύντρια Γενικής Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας κ’ 

Ποιότητας Ζωής Υπουργείου Υγείας – Διεύθυνση Φαρμάκου 

- κα Παναγιώτα Λίτσα, Διευθύντρια Διεύθυνσης Φαρμάκου - Τμήμα Διαχείρισης 

Φαρμακείων ΕΟΠΥΥ 

- Περιφερειακή Διεύθυνση ΕΟΠΥΥ Ζακύνθου 

- Σωματείο Ατόμων με Αναπηρία Ζακύνθου «Οι Ποπολάροι» 
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Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx) 

Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility 

Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με 

αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του. 
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